1. Количество информации.
Скорость передачи информации
Основные понятия
Информация — первичное понятие, не имеющее общепринятого, классического опреде-
ления. Одно из возможных определений: сведения об окружающем нас мире.
Для измерения информации используются специальные единицы: бит, байт, килобайт,
мегабайт, гигабайт и т.д.
Минимальной (и основной) единицей измерения информации является один бит.
Вит — количество информации, которое уменьшает неопределенность в два раза.
Другое определение:
Бит — количество информации, необходимое для передачи сообщения «Да»/«Нет».
Бит может принимать только два возможных значения. Обычно их обозначают «1» и «О».
Восемь бит составляют один байт.
Для обозначения больших единиц измерения информации используются префиксы кило-,
мега-, гига- и другие, например, килобайт, мегабайт, гигабайт. Однако, в отличие от обще-
признанных значений префиксов («кило-» = 103, «мега-» = 106, «гига-» = 109) при использо-
вании их применительно к битам и байтам они обозначают близкие степени «двойки»: «ки-
ло-» = 210, «мега-» = 220, «гига-» = 230. То есть
1024 байт = 1 килобайт (кбайт, кб)
1024 килобайт = 1 мегабайт (Мбайт, Мб)
1024 мегабайт = 1 гигабайт (Гбайт, Гб)
Для вычисления количества информации применяют несколько различных способов, в
зависимости от ситуации.
•
Для вычисления количества информации в сообщении об одном из равновероятных собы-
тий, общее количество которых равно N, используйте формулу:
где / — количество информации в сообщении.
•
Для вычисления количества информации в сообщении об одном из неравновероятных со-
бытий, вероятность которого равна р, используйте формулу:
i = -[logsp],
где i — количество информации в сообщении, квадратные скобки обозначают ближайшее
целое, меньшее или равное значению выражения в скобках.
•
Для вычисления количества информации в сообщении из k символов некоторого алфави-
та, в котором N различных знаков, используйте формулу:
1=Ы,
где / — количество информации в сообщении, i — найти из формулы 21 = N.
Скорость передачи информации измеряется в битах в секунду и вычисляется по формуле:
V = //*,
где V — скорость передачи информации, / — количество информации в сообщении, t —
время передачи сообщения.
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Практическая часть
1.1.
Выберите правильные определения термина «бит» (обведите буквы, соответствующие
правильным определениям):
а)
бит — минимальная единица измерения информации
б)
бит равен одной восьмой части байта
в)
бит — это количество информации, которое уменьшает неопределенность в два раза
г)
бит может принимать только два значения — 0 или 1
д)
бит — основная единица измерения информации
е)
бит — количество информации, необходимое для передачи сообщения «Да»/«Нет»
1.2.
В списке утверждений предыдущей задачи поставьте «галочки» перед утверждениями,
которые являются верными, но не являются определениями термина «бит».
Напоминание. Основная формула для расчета количества информации (бит):
2l = N,
где N— количество равновероятных событий,
i — количество информации в сообщении об одном из этих событий.
